

## 习近平抵美开始访问

### 会见基辛格等美国前政要

据新华社华盛顿2月13日电 当地时间2月13日,抵达华盛顿开始对美国进行正式访问的国家副主席习近平会见了美国前国务卿基辛格、奥尔布赖特,前财长保尔森,前总统国家安全事务助理斯考克罗夫特、布热津斯基、伯杰,前劳工部长赵小兰等。

全国政协副主席董建华参加会见。习近平说,今年是尼克松总统访华和《上海公报》发表40周年。40年来,中美关系的巨大发展大大超出了当初最乐观人士的预料。在当前复杂变化的国际形势下,中美合作和协调比以往任何时候都更迫切和重要。中美共建相互尊重、互利共赢的合作伙伴关系,是两国元首基于中美共同战略利益和对世界大势的客观判断作出的战略决策。双方应沿着两国元首指明的方向,既立足当前,又放眼长远,使合作伙伴关系走稳、走实、走远,确保中美关系继续保持稳定发展势头。

习近平就如何建设好中美合作伙伴关系谈了四点看法:一要鉴往知来。二要登高望远。三要互尊互信。四要互利共赢。

基辛格等热烈欢迎习近平副主席访问美国,相信访问一定会取得圆满成功。

## 最高法表示将依法审慎处理好吴英集资诈骗案

新华社北京2月14日电 最高人民法院新闻发言人孙军工在14日举行的最高人民法院新闻发布会上介绍了吴英集资诈骗案进展情况。

孙军工说,吴英集资诈骗案在一审、二审期间受到媒体和社会各界广泛关注。日前,最高人民法院已经依法受理了浙江省高级人民法院报送复核死刑的被告人吴英集资诈骗案。该案件作为发生在资金流通领域的金融诈骗犯罪案件,犯罪数额特别巨大,案情比较复杂。最高人民法院在依法复核审理过程中将依照法定程序,认真核实犯罪事实和证据,严格以事实为依据,以法律为准绳,依法审慎处理好本案。

## 外交部:中方欢迎美方简化中国公民赴美签证手续

新华社北京2月14日电 外交部发言人刘为民14日表示,中方欢迎美方在简化中国公民赴美签证手续方面的积极措施。

刘为民在例行记者会上说,中方愿在平等互惠的基础上,与美方商谈并达成进一步简化签证手续、便利人员往来方面的安排。

美国驻华使馆日前宣布,将于13日起试行一项简化签证审理手续的计划,使一些非移民签证申请人免面谈续签。

按照这项试行计划,一些之前持有B(临时商务及旅游)、C1(过境)、D(机组、船组人员)、F(学习)、J(交流访问)、M(非学术学习)及O(特殊才能)签证的人员,如果签证失效时间未超过48个月,且签证种类不变,将可能有资格免去面谈。

## 塞尔维亚动用直升机救援多瑙河被困船只



2月13日,在塞尔维亚斯梅代雷沃附近的多瑙河上,直升机向一艘被困在冰封的河面上的船只运送燃料,帮助其脱困。新华社发

## 阿抵制英国航班及货轮

据新华社布宜诺斯艾利斯2月13日电 随着阿根廷和英国围绕马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)的争端再次升温,阿根廷劳工组织13日宣布全面抵制英国的航班和货轮,拒绝为其装卸货物。

目前,阿根廷民间正在发动声势浩大的“全民为马岛”行动,支持阿根廷政府在马岛问题上的坚定立场。阿根廷运输工人联合会当天发表声明宣布,从即日起,所有悬挂英国旗帜的船只在阿根廷的港口停靠,阿根廷运输工人将拒绝为其装卸货物,也不会提供任何大型装卸设备。

此外,由于英国船只经常悬挂百慕大、开曼群岛、巴拿马和马尔他等国家和地区的旗帜,来自上述国家和地区的船只也将遭到阿根廷运输工人的抵制。

阿根廷航运联盟副主席费尔南多·莫拉莱斯随后宣布,属于英国及相关国家的飞机也将遭到阿根廷运输工人的集体抵制。

## 温家宝出席第十四次中欧领导人会晤

# 中方准备好加大参与解决欧债问题力度

新华社北京2月14日电 国务院总理温家宝14日在人民大会堂与欧洲理事会主席范龙佩、欧盟委员会主席巴罗佐共同主持第十四次中欧领导人会晤。

温家宝表示,近年来,在错综复杂的国际局势中,中欧关系总体平稳、向前发展。双方从战略高度更加重视沟通与合作,利益融合日益紧密,贸易和投资大幅增长,科技、能源、环保、金融、人文等领域的交流合作不断拓展,在应对气候变化、改善全球经济治理、推动可持续发展等重大议题上协调配合进一步加强,扩大了共识,维护了共同利益。

温家宝指出,当前国际金融危机对世界政治、经济、安全的深层次影响继续扩大,各国加快自身改革,广泛参与国际合作

成为时代潮流。中欧要更加深入地相互理解和支持,以创新、开放的思维扩大务实合作,共同致力于营造和平安全的国际环境,推动全球战略格局继续向着多极、均衡、稳定方向发展。

温家宝提出,中欧要共同努力,扩大相互投资,尽早启动投资协定谈判;促进双边贸易平衡、可持续发展,充分开发市场潜力,妥善处理分歧,争取共赢局面;加强科研和创新合作,带动结构调整和产业进步;深化能源和环保领域合作,推进中欧城镇化合作;以建立中欧高级别人文交流对话机制和举办“中欧文化对话年”活动为契机,加强人文交流。

温家宝表示,中国支持欧方应对债务问题的意愿是真诚的、坚定的,已做好

了加大参与解决欧债问题力度的准备。中方支持欧盟加强财政纪律,希望欧方向外界继续传递明确、有力的积极信息,并为中欧深化金融合作营造积极、有利的环境。

欧方表示,欧中建全面战略伙伴关系以来,各领域合作成果丰硕,对话交流不断加强,在国际、地区事务中保持密切沟通、协调。面对共同挑战,欧中相互依存度不断增强,正日益成为命运共同体,欧中关系有着巨大发展空间,欧中是战略伙伴和朋友,不是对手。欧方主张面向未来,摒弃零和游戏,增进互信,实现双赢,愿与中方扩大贸易、投资、科技、能源、环保、人文等领域合作,推动欧中关系更上一

层楼。欧方表示,欧盟成员国和欧盟机构积极应对欧债危机,争取通过改革调整、加强机制建设、加大资金投入等措施,保持欧元区财政稳定。欧方感谢中方的支持,欢迎中方继续积极参与应对工作。欧方愿与中方加强合作,增强市场信心,促进经济增长。

双方还就共同关心的地区热点问题交换了意见。

会晤后,双方领导人共同会见了记者,并发表了联合新闻公报。

国家发展和改革委员会主任张平、财政部部长谢旭人、商务部部长陈德铭、中国人民银行行长周小川、外交部副部长张志军、中国驻欧盟使团大使吴海龙等出席上述活动。

### 国家最高科技奖获得者谢家麟院士

## 加速器王国的躬耕者



我国粒子加速器事业的开拓者和奠基人之一、国际著名加速器物理学家、中国科学院院士谢家麟,14日获得2011年度国家最高科技奖。

谢家麟1920年生于黑龙江省哈尔滨,1943年毕业于燕京大学物理系,1951年在斯坦福大学获博士学位,回国途中受阻。1955年,他冲破重重阻力回国,先后在中国科学院原子能研究所和高能物理研究所工作,曾任高能所副所长、“八七工程”加速器总设计师、北京正负电子对撞机总设计师和工程经理、粒子加速器学会理事长、高能物理学会副理事长、国家863高技术主题专家顾问等职。1980年当选为中国科学院学部委员(院士)。

谢家麟1955年在美国芝加哥医学中心研制成功世界上第一台以高能电子治疗深度肿瘤的加速器,开拓了高能电子束治癌的全新领域。回国后,他为我国高能粒子加速器从无到有并跻身世界前沿起到了至关重要的作用,对我国高能物理实验基地的建造作出了卓越贡献。他带领团队研制成功我国第一台大科学装置——北京正负电子对撞机、亚洲第一台自由电子激光装置、我国第一台高能电子直线加速器和世界第一台紧凑型新型加速器样机。

谢家麟是我国有重要影响的高能加速器发展战略专家。他十分重视和关注我国加速器发展战略,多次就中长期发展规划提出重要建议和指导意见,对促进我国加速器领域的发展发挥了重大作用。他发表科研论文40多篇并出版数部专著,其中《调速管聚束理论》已成为我国加速器方面的经典著作。他培养了一大批加速器技术专业人才,为提升我国加速器教学与研究水平和相关技术在我国国防和科学工程中的应用作出重大贡献。

谢家麟爱国敬业,求实创新,学风严谨,淡泊名利,潜心粒子加速器研究。目前,他仍活跃在加速器科学技术研究的前沿,为我国高能物理和加速器事业的持续发展作贡献。

### 国家最高科技奖获得者吴良镛院士

## 匠人营国



中国科学院院士、中国工程院院士、清华大学建筑学院教授、建筑与城市研究所所长,人居环境科学研究中心主任,我国著名的建筑学家、城乡规划学家和教育家吴良镛,14日获得2011年度国家最高科技奖。

吴良镛1922年5月生于江苏省南京市。1944年毕业于中央大学建筑系。1946年协助梁思成创建清华大学建筑系。1949年毕业于美国匡溪艺术学院,获硕士学位。1950年回国投身中国建设。1980年当选中国科学院院士,1995年当选中国工程院院士。

吴良镛长期从事建筑与城乡规划基础理论、工程实践和学科发展研究,针对我国城镇化进程中建设规模大、速度快、涉及面广等特点,创立了人居环境科学及其理论框架。该理论以有序空间和宜居环境为目标,提出了以人为核心的人居环境建设原则、层次和系统,发展了区域协调论、有机更新论、地域建筑论等创新理论;以整体论的融贯综合思想,提出了面向复杂问题、建立科学共同体、形成共同纲领的技术路线,突破了原有专业分割和局限,建立了一套以人居环境建设为核心的空间规划设计方法和实践模式。

吴良镛运用人居环境科学理论,成功开展了从区域、城市到建筑、园林等多尺度多类型的规划设计研究与实践,在京津冀、长三角、滇西北等地取得一系列前瞻性、示范性的规划建设成果;主持开展京津冀城乡空间发展规划研究,对2004年北京城市总体规划修编、天津总体规划修编等起到重要作用,在实践中取得的创新方法,被纳入《城市规划编制办法》,有力推进了城乡建设的科学发展;主持完成北京菊儿胡同四合院工程,推动了从“大拆大建”到“有机更新”的政策转变,为达成“个体保护”到“整体保护”的社会共识,作出了重大贡献;主持设计曲阜孔子研究院等建筑,创造出一种传统文化内涵和现代艺术整体性相统一的建筑。

吴良镛是新中国建筑教育的奠基人之一,60多年来胸怀祖国,心系人民,呕心沥血,勤耕不辍,为城乡建设领域培养了大批骨干人才。他先后获得世界人居奖、国际建筑师协会屈米奖、亚洲建筑师协会金奖、陈嘉庚科学奖、何梁何利奖以及美、法、俄等国授予的多个荣誉称号。 文图均据新华社

## 中尼公路恢复通车



2月14日,车辆在中尼公路聂拉木至樟木口岸的道路上行驶。当日13时许,由西藏聂拉木县城至樟木镇恢复车辆通行。至此,因暴风雪中断了7天的中尼国际直通公路全线通车。新华社发

## 美提出新财年国防预算

新华社华盛顿2月13日电 美国总统奥巴马13日向国会提交2013财政年度国防预算。根据这一预算要求,新财年国防经费总额将达到6139亿美元,比当前财年有所减少。

根据国防部公布的预算细节,新财年的基础国防预算约为5254亿美元,比2011与2012财年的水平都有所下降。上一财年与当前财年的基础国防预算分别为5283亿美元与5306亿美元。

除此之外,这份预算案还包括大约885亿美元的海外战争经费,主要用于尚未结束的阿富汗战争。这一预算也比2012财年有所减少。当前财年的海外战争经费大约为1151亿美元。根据美国总统奥巴马的阿富汗战略,美军将在今年撤出向阿富汗增派的部队,并在2013年保持大约6.7万驻阿部队。

美国国防部长帕内塔说,经历10年战争之后,美国国防站到了一个战略转折点上,这份预算案就代表了这种考虑。提出这份预算案之前,奥巴马在上月公布了国防新战略,将国防战略重心向亚太地区转移。

## 美2013财年财政赤字预计为9010亿美元

据新华社华盛顿2月13日电 美国白宫13日向国会提交的2013财年政府预算报告显示,从2012年10月开始的2013财年,美国联邦政府财政预算赤字为9010亿美元。

## 穆迪下调欧元区6国评级

据新华社纽约2月13日电 国际评级机构穆迪投资者服务公司13日宣布下调意大利和西班牙等欧元区6国的主权信用评级,同时将法国、英国和奥地利3国的评级展望定为负面,以反映欧元区主权债务危机给这些国家带来的金融和宏观经济风险。

## 叙利亚反对“联合维和”

据新华社电 叙利亚官方媒体13日援引政府官员的话报道,叙利亚决意“恢复安全”,不接受阿拉伯国家联盟促动联合国派出维和人员赴叙叙叙制局势的方案。

就派出联合维和力量的设想,俄罗斯政府13日表明立场,认为维和只能在叙利亚实现停火之后。

俄罗斯外长拉夫罗夫13日说,俄罗斯愿意在联合国框架下寻求解决叙利亚问题。

## 朝鲜发行金正日诞辰70周年纪念币

这张朝鲜中央通讯社2月14日提供的照片显示的是金正日诞辰70周年纪念金币。金币为纯金制造,直径35毫米、厚度2毫米。

朝鲜最高人民会议常任委员会近日发布政令,宣布发行金正日诞辰70周年纪念币。据朝鲜媒体报道,纪念币分为金币和银币。纪念币正面中央为金正日像,外环为70个点,上外环和下外环分别有“伟大领导者金正日同志永垂不朽”和“1942.7.0, 2012”字样,两旁各有3朵木兰花;纪念币背面中央为以正日峰为背景的白头山密营故居,左右两旁标有纪念币纯度和重量,上外环有“朝鲜民主主义人民共和国中央银行”字样,下外环标有发行年度。

新华社发

